

稻花香里话担当

市农业农村局直属机关党委



稻花香里话担当

一、品牌介绍

LOGO以红、黄、绿为主色调。外围金黄色的稻穗，边上以山作为点缀，分别代表丰收、生态，寓意三农干部把坚持新发展理念，聚力建设农业农村现代化先行市，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足作为责任使命和奋斗目标；上半部分D形采用红黄渐变，象征太阳的光芒，代表进取、力量、团结、活力，与下半部分X形稻田组合成DX两个字母，即“稻香”的拼音缩写；埋头奋蹄的牛及肩上紧绷的绳子，寓意埋头苦干、担当为民的精神，形象表达“任凭鞍子往肉里扣，总要把大车装个够”的“三农人”价值取向和追求。

二、主要做法

为深入贯彻习近平总书记就做好“三农”工作提出的一系列新理念新思想新战略，培养造就一支“懂农业、爱农村、爱农民”的“三农”干部队伍，市农业农村局以凝聚发展合力、增强担当本领、提升作风形象为着力点，创新开展了“稻花香里话担当”系列活动。

(一) 固本培元，修炼内功“强”担当。过硬的能力素质是党员干部干事创业、担当负责的基石。市农业农村局以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，在市级机关率先建立“周二”夜学制度，每月3-4次向支部推送政治理论、农业农村业务、警示教育视频等学习资料，引导党员干部深学政治理论、精学本职业务、勤学综合知识、广学标杆先进。



“重走领袖路、担当再出发”
宁波举行“百团千人”三服务授旗仪式

(二) 守正创新，载体推动“促”担当。依托党员上讲台等平台，大力营造担当实干的良好氛围。结合机构改革推进会，开展了“新岗位、新作为”处长谈担当活动。结合贯彻十九届四中全会精神，组织开展了“守初心·担使命，做‘一懂两爱’好干部”电视党课竞赛。结合“重要窗口”大讨论开展了“不负韶华、奋勇担当”三农论“谈”竞讲活动。

结合党史学习教育开展了“重走领袖路、担当再出发”活动，并举办青春、奋斗、担当、三农“四个之我”主题竞讲活动。同时，还通过田头党课、“书香稻香写担当”活动、清廉农业漫画展等方式，进一步凝聚担当共识，汇聚奋进力量。

(三) 深研细琢，制定标准“释”担当。注重引导党员干部在学中思、议中悟，在学习贯彻习近平总书记在浙江考察调研时重要讲话



守初心·担使命 做“一懂两爱”好干部
——全市农业农村系统践行十九届四中全会精神微型党课竞赛

精神中，对照“重要窗口”模范生要求和群众期盼，深入讨论交流，提炼形成了“长、宽、高、深”农业农村系统“担当标准”，即“长”的专业素养，成为本职工作的行家里手；“宽”的视野能

力，做创新发展、勇立潮头的排头兵；“高”的觉悟境界，做践行“两个维护”的模范生；“深”的三农情怀，做“重要窗口”的护旗手，激励引导党员干部立足岗位创一流。

（四）立标树典，看齐先进“学”担当。为使党员干部学有方向，赶有目标，印发了向全国“人民满意公务员”、农业农村系统先进典型陈淑芳同志学习的决定，举办了陈淑芳先进事迹报告会。选树培育了全国劳模、战“疫”先锋、“六争攻坚”好干部等典型。通过先进典型言传身教，激励和引导党员干部对标先进、见贤思齐，进一步营造比学赶超的干事创业氛围。

（五）铸魂明志，价值引领“固”担当。从激发内动力、优化内环境入手，聚筑党员干部向上向善的精神力量。机构改革期间，提炼了“担当有为、务实创新、敬业奉献、团结奋进”的农业农村精神。谱写了三农人自己的歌曲《乡村振兴之歌》，以歌咏志、以歌聚力。通过精神文化、价值理念等核心要素的传递，做到上下齐心、同频共振。

（六）笃信实干，为农服务“践”担当。组织开展“百名干部进村户、田间地头解难题”活动，深入一线听民意、问民计、察民情、解民忧，受到市委宋越舜副书记批示肯定。疫情防控期间，组建党员先锋队、志愿服务队，帮助农企抢收加抢种、惠农又保供，为社区免费配送“爱心蔬菜”。在复工复产中组织开展“三联三送三落实”“驻企联



2021年9月7日，局党组副书记、副局长郑桂春
在大数据发展中心上党课

企”等活动，点对点送服务、解难题，帮助农业企业渡难关。党史学习教育期间，开展以“百团千人服务田间地头纾困解难”为主题的三服务活动，深入田间地头，送技术、送信息、送政策、送法规、送农资。央视朝闻天下、央视经济信息等20余家中央媒体给予报道。

三、创建成效

机关党委连续多年被评为五星级基层党组织，2021年被评为宁波市先进基层党组织，机关第一党支部被命名为市直机关第一批模范党支部。

一是蝴蝶效应充分发挥，较好实现促融合促担当促中心目的。紧扣队伍建设主线，以小讨论汇聚大合力、以小载体推进大融合、以小舞台产生大影响、以小活动发挥大作用，既让党员干部受到教育、得到锻炼，又强化了责任担当、凝聚了发展合力。

二是活动体现农字农味，有效促进了党建与业务的深度融合。党建活动紧紧围绕“三农”特色，体现了“农”字味道，既创新了组织形式、增强了党建活力，又促进了党建与业务同向聚合、深度融合，进一步发挥了党建引领、支撑和保障作用。



2020年4月17日，市农技总站支部书记陆惠斌
奉化江口街道江口麦浪农场田头党课

三是闭环管理得到加强，有力推动了党员教育长效机制建设。注重创新发展和成果转化，不断建立健全促学督学机制、教育导引机制、活动带动机制、实践提升机制，使党员教育管理环环相扣，无缝衔接，形成了闭环式、融合式长效机制。